
9. Welches Fahrzeug führt diese Lichter?

A	 Ein manövrierunfähiges Fahrzeug in Fahrt.

B	 Ein fischendes Fahrzeug in Fahrt.

C	 Ein Grundsitzer von weniger als 50 m Länge.

D	 Ein manövrierbehindertes Fahrzeug in Fahrt.

10. Welches Fahrzeug muss diese Lichter führen?

A	 Ein manövrierbehindertes Fahrzeug in Fahrt.

B	 Ein fischender Trawler (Fischereifahrzeug) mit Fahrt durch das Wasser von 50 und mehr Meter Länge.

C	 Ein fischendes Fahrzeug in Fahrt, das nicht trawlt, z. B. Treibnetzfischer.

D	 Ein Behördenfahrzeug im Einsatz.

11. Woran kann man feststellen, ob die Möglichkeit der Gefahr eines Zusammenstoßes besteht?

A	 Wenn sich der Abstand zum anderen Fahrzeug verringert und sich der Kurs ändert.

B	 Wenn sich der Abstand zum anderen Fahrzeug verringert und sich die Peilung nicht oder nicht merklich ändert.

C	 Wenn sich der Abstand zum anderen Fahrzeug verringert und sich der Kurs nicht oder nicht merklich ändert.

D	 Wenn sich der Abstand zum anderen Fahrzeug verringert und sich die Kompasspeilung ändert.

12. Wie muss sich ein Ausweichpflichtiger gegenüber einem Kurshalter verhalten?

A	 Das Manöver des letzten Augenblicks ist durchzuführen. Es muss so ausgewichen werden, wie es zur Vermeidung eines
Zusammenstoßes am dienlichsten ist.

	B	 Die Fahrt ist auf das für die Steuerfähigkeit erforderliche Mindestmaß zu reduzieren; im Zweifelsfall muss ganz aufgestoppt werden.

	C	 Das Ausweichmanöver muss frühzeitig, durchgreifend und klar erkennbar durchgeführt werden.

	D	 Der Kurs muss bei Annäherung an den Kurshalter Schritt für Schritt so angepasst werden, dass das Heck des Anderen sicher umfahren wird.

13. Wie hat sich ein überholendes Fahrzeug zu verhalten?

A	 Es muss den größtmöglichen Abstand zum überholten Fahrzeug einhalten und Sog und Wellenschlag vermeiden.

B	 Es darf die sichere Durchfahrt des zu überholenden Fahrzeugs nicht behindern.

C	 Es muss vor dem Überholen ein Schallsignal abgeben, um die Zustimmung des zu überholenden Fahrzeugs einzuholen.

D	 Es hat dem zu überholenden Fahrzeug auszuweichen.

14. Welche Bedeutung hat folgendes Schallsignal: ( •  —  • )?

A	 Maschinenfahrzeug, das seine Maschinen gestoppt hat und keine Fahrt durchs Wasser macht.

B	 Ein Ankerlieger macht ein sich näherndes Fahrzeug auf eine gefährliche Annäherung aufmerksam.

C	 Die Maschine des Fahrzeugs läuft rückwärts.

D	 Schutzbedürftige Anlage; Geschwindigkeit reduzieren, Sog und Wellenschlag vermeiden.
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